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Compte-rendu du conseil de direction 
du 14 Juin 2010 

 
 
Le Conseil de Direction de l'I.U.T de Nantes s’est réuni le 14/06/2010, à 14H15, salle du 
conseil site de la Fleuriaye, sur convocation de M. CITEAU, directeur, et sous sa présidence. 
 
Etaient présents  : 
Mmes DURAND, L’ANTON, SALLÉ 
MM. BARBU, BASTIANELLI, CORMERAIS, J. GARNIER, GOULEAU, GRELIER, 

GUERIN, LE LOCH, MARCHAND, MARQUET, MILLET, MORIN, PERRIER 
 

Etaient excusés  : 
Mmes GACHET, PEREZ 
MM. BUCHON, CASTAGLIOLA, DETERRE, FAUCOU, GARNIER, SARDA, VIARD-
GAUDIN  
 
ORDRE DU JOUR : 
1- Approbation du compte rendu du 27/05/2010 
2- Elections des chefs de département INFORMATIQUE et SGM 
3- Calendrier de l’année universitaire 2010-2011 
4- Modifications du calendrier lié au 10ème mois de bourse 
5- Auto évaluation 
6- Règlement Intérieur et modifications du contrôle des connaissances 
7- Point sur les emplois 
8- Préparation de la conférence budgétaire du 24 Juin  
9- Questions diverses 
 
 
1 - Approbation du compte rendu du 27/05/2010 

L’approbation du compte-rendu est reportée au prochain conseil. 
 
2 - Elections des chefs des départements INFORMATIQ UE et SGM 
 
a) Département INFORMATIQUE 
 
Suite à l’appel à candidature du directeur de l’IUT, un seul candidat, M. Christian ATTIOBGE 
s'est proposé pour prendre la suite de M. Grelier dont le mandat arrive à échéance le 31 août 
2010 : ce dernier avait accepté de reprendre un troisième mandat à la suite de M. 
LISCOUET, faute de candidat. 

  

M. ATTIOGBE se présente : il a été maître de conférences à l'UFR de Sciences et 
techniques, puis a été recruté sur un poste de Professeur des Universités à l’IUT, il y a 2 
ans. 
Il souhaite maintenir les efforts entrepris sur 3 axes : pédagogie, recherche et vie du 
département. 
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En pédagogie, il souhaite renforcer le développement de l'alternance et étendre 
l'internationalisation de la licence professionnelle. Il souhaite également valoriser le savoir 
faire des étudiants du DUT Informatique dont  plus de 82% valident un bac+5. 
 
En recherche, il est responsable d'une équipe au LINA et souhaite continuer à mettre en 
valeur les travaux des enseignants chercheurs de l'I.U.T. 

 
Pour la vie du département et la mise en oeuvre de sa fonction, il souhaite mettre en place 
une équipe de direction du département pour répartir les charges. 
 
Les résultats de la consultation au sein du département INFORMATIQUE sont les suivants : 
24 inscrits, 19 votants, 18 Oui, et 1 blanc. 

 
Le Conseil de Direction se prononce à son tour par un vote favorable à l’unanimité des 17 
votants, 17 OUI pour M. ATTIOGBE. 

 
M. GRELIER le remercie pour son engagement et le défi qu’il relève en se portant candidat. 

 
M. CITEAU remercie à son tour J. GRELIER qui a bien voulu, dans un contexte difficile, 
assurer un 3ème mandat.  
 
 
b) Département SGM 
 
Suite à l’appel à candidature du directeur de l’IUT, l’actuel chef de département Dominique 
MARQUET s’était porté candidat à sa propre succession. Le nombre de votants étant 
insuffisant, à peine la moitié des collègues du département, D. MARQUET a jugé ce vote nul 
et non avenu. Une seconde consultation est organisée le 15/6. Dominique MARQUET sera 
nommé administrateur provisoire en attendant la nomination du prochain chef de 
département SGM. 
 
 
 
3 - Calendrier de l’année universitaire 2010-2011 

Une circulaire tardive du Ministère concernant le paiement d'un 10ème mois de bourse, pour 
les étudiants boursiers, nous oblige à revoir nos dates de formation. Les LP ne sont pas 
concernées par cette circulaire. Pour les DUT, il est décidé que la fin des cours serait 
officialisée à la date du jury de l'IUT. 

 

Il est donc proposé pour 2011, un début d'année officiel (pas forcement la rentrée des 
étudiants) le mercredi 1er septembre et une fin d'année le mercredi 6 juillet. A faire valider par 
le CA du 21 juin. 
 
 
 
4 - Règlement Intérieur et modifications du contrôl e des connaissances 

Les départements INFO, SGM et GMP n'ont pas de modifications à proposer sur leurs 
règlements respectifs.  
 
Le département GEII demande un délai de réflexion supplémentaire sur les modules du 
semestre 1. 
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Les dossiers des départements GEA, GTE et QLIO sont examinés, ils proposent des 
modifications mineures sur le contrôle des absences, l’impact sur le déroulement des 
contrôles et la production de documents justificatifs.  
 
N. BARBU : le Département GEA cadre davantage les justificatifs d’absences aux contrôles 
pour limiter les fraudes et dérapages fréquents. 
 
Le § 2-4 « absences » est modifié comme suit : 
Toute absence doit être justifiée par un document officiel 

Pour toute absence prévisible (sur convocation), l’étudiant doit au préalable : 
- et avertir les enseignants concernés de l’absence prévue en leur montrant le justificatif. 

Pour les absences imprévues, l'étudiant doit : 
-- informer les enseignants concernés et leur montrer le justificatif. 

 
J. GARNIER fait une remarque sur ce qui existe en classes préparatoires, à savoir une 
surveillance suspicieuse des ordinateurs dans les salles de contrôle heure par heure, ce 
n’est heureusement pas l’esprit IUT. 
 
Pour J. GRELIER, les étudiants présents régulièrement aux cours réussissent. 
 
J-P. GUERIN : le département QLIO souhaite que les étudiants avertissent par courrier 
électronique les enseignants lors d'une absence prévisible à un DS. Cette absence ne sera 
pas forcément considérée comme justifiée, c’est juste à titre d’information. 
 
E. MARCHAND : le département GTE modifie page 4 le paragraphe 2-2 sur les conditions 
de sécurité des étudiants lors des séances de TP en atelier, dans le cadre du document 
unique : port de la blouse obligatoire et chaussures de sécurité conseillées. 
 
 
 
5 - Point sur les emplois  
Prochaines mutations ou départs à la retraite en 2010-2011 des personnels de l'IUT : 
 
– Enseignants du Supérieur   

1 poste de MCF se libère en GEII suite à la promotion d'Olivier ROUX en qualité de 
Professeur, nommé à l’ECN. Ce poste de 61ème section intéresse certains départements 
de l’IUT sous-encadrés. 
 
 

– Enseignants du Second Degré :  
1 poste de PRAG en informatique : T. BRUGERE 
3 postes de PRCE en GEA : A. LIME, P. LE CORRE et P. SAINT-ANDRE auxquels 
s’ajoute le  poste de J. GUERIN non pourvu en 2010. 
Echange IAE – IMN et IUT : poste MCF en GEA 5ème section, économie. 
 

– BIATOSS :  
Départs retraite 2010 :  
E. BEAUMONT et M. MONGET (11/2010), G. GORET (12/2010). 
Départs retraite 2011  
C. HERVY (07/2011), N. DUBOC (09/2011), C. MOREAU (10/2011) 
 

Concours : LESNE, LIOTTA, PAPIN, admissibles AUBIER, BSIR, COUTURIER 
 



Conseil de Direction du 14 juin 2010  4 

Demande de décharge de S. CAZALAS, PRCE au département INFORMATIQUE, en vue de 
préparer une thèse. 
 
Une discussion a eu lieu avec les chefs de service mercredi dernier. La discussion a été 
difficile entre le Directeur et le Chef de département GTE au sujet du poste de MCF en GEII. 
 
Le Directeur a fait valoir le caractère inopiné de la vacance de ce poste pour le maintenir en 
GEII et rappelle qu'un nouveau redéploiement aura lieu d’ici 2012. Le département GEII a 
d'ailleurs déjà contribué à plusieurs reprises au redéploiement des postes entre les 
départements. 
 
Les demandes de redéploiement entre UFR sont liées à des opportunités, des échanges. Il 
existe un déficit important à l’IUT de la Roche/Yon, et un sur-encadrement à l’UFR de 
Sciences où de nombreux redéploiements ont eu lieu en interne. 
 
J-P. CITEAU souligne la difficulté à se projeter dans l’avenir et estime qu’il faudrait surseoir à 
de nouveaux redéploiements dans les 2 ans qui viennent. 
  
Position soumise au vote du CD : 3 pour, 2 contre, 3 abstentions. 

 
Le Directeur évoque également 2 points sensibles à la rentrée : 
 
– Le ½ temps secrétariat des LP IMOC, D2M, I2P sur le site de la Fleuriaye souffre de la 

montée en puissance des activités de recherche. Il faudrait peut être prévoir 2 postes.  
 
– Le renforcement du BME après le départ de C. ROUEIRE, si l’on souhaite effectuer un 

3ème paiement d’heures complémentaires aux enseignants permanents. Mais il faut être 
conscient que ce paiement  aurait également un impact sur les secrétariats de 
département : sur ce point C. ROUEIRE rappelle qu’un logiciel est en cours 
d’achèvement au CAIRRAT pour automatiser la sortie des feuilles d’enseignement à 
partir des états de service issus de Gestedt (et plus tard du nouveau logiciel des emplois 
du temps), d’où un allégement des tâches des secrétariats et direction des études en la 
matière. 

 
- A. L’ANTON  regrette le paiement tardif des heures complémentaires en formation 

continue pour les collègues qui travaillent sur convention et qui assurent leurs cours au 
1er trimestre : ils ne sont payés qu’au mois d’août, du fait de l’augmentation des délais de 
paiement d’un mois avec le recours aux services de la trésorerie générale.  

 
 
C. ROUEIRE  informe le conseil de nouveautés en matière de BME pour l’année prochaine. 
La présidence a fait savoir que les notices de renseignements des vacataires seront pré 
remplies pour les vacataires en renouvellement. 
Des modifications ont été apportées aux notices destinées aux nouveaux vacataires. Elles 
sont en préparation et ne seront pas disponibles avant septembre. 
 
 
 
 
6 - Préparation de la conférence budgétaire du 24 j uin 
La conférence budgétaire de l'IUT est prévue le 24 juin prochain de 14H à 18H. Sont invités 
à y participer les chefs de département, l’équipe de direction et les services centraux. Le 
dialogue entre l’équipe présidentielle et la direction de l’IUT portera sur les emplois et les 
moyens.  
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7 - Autoévaluation de l'IUT 
J-P. CITEAU indique que le dossier n'est pas complètement terminé mais que le serveur du 
ministère sera ouvert tout l'été pour déposer les documents. Il souhaite néanmoins régler ce 
dossier avant les congés d’été. Les documents distribués, commentés et corrigés en séance 
seront disponibles sur l'intranet de l'IUT et présentés au conseil d’administration le 21 juin. 
 
Récapitulatif des propositions de compléments à apporter au document « partie IUT » de J-
P. CITEAU : 
 
- N. BARBU demande que le paragraphe sur la participation du département GEA à 

l’animation et aux actions de CREA-IUT soit étoffé. Il faudrait également signaler la 
création de l’association Nantes, Quimper et Dunkerque et mentionner les nombreuses 
manifestations comme le concours « talents », les doctoriales (des doctorants 
d'universités différentes découvrent le monde de l'entreprise et préparent leur insertion 
professionnelle), maisons d’entreprenariat. 

 
- P. CORMERAIS  suggère de préciser le rôle des chargés de mission  et d’indiquer les 

raisons pour lesquelles les PPN ne sont pas réalisés. 
 
- E. MARCHAND  souhaite que l’on signale les manifestations diverses qui se sont 

déroulées depuis quelques années : pocket bike, projet serinus, fête de la science, 
course en cours, colloque sur l’énergie. 

 
- J. GARNIER  propose de mettre l’accent sur la synergie entre secteur tertiaire et secteur 

industriel pour appuyer le redéploiement des départements et  services du site Joffre  
 
- A. L’ANTON  suggère d’évoquer l’évolution de l’offre de la formation continue, en 

particulier le développement de l’alternance dans les licences professionnelles. 
 
- E. MORIN  souhaite que l’on souligne l’importance de la partie recherche dans le 

recrutement des nouveaux enseignants chercheurs, avec la définition systématique des 
profils élaborés en concertation entre les laboratoires d’accueil et l’IUT. 

 
- C. MILLET  évoque les effets pervers de la semestrialisation, amplification de 

l’évaporation des étudiants,  pression plus importante, plus grand nombre d’étudiants en 
situation d’échec. 

 
 
La séance est levée à 17 h 30. 
 
 
 

La prochaine réunion du Conseil de Direction est fi xée  
au lundi 20 septembre 2010, à 14H15, site Joffre. 


